

DE TODO EL MUNDO

DE SABADO A LUNES



El Gobernador civil suspende en el cargo a los 11 concejales que restaban del anterior Ayuntamiento.—El problema de las Subsistencias.—Reforma de las Juntas provinciales de Abastos.—Los E. E. U. U. desean intervenir en el pleito de las reparaciones

El "nuevo marco"

Parece que es un hecho la creación de una moneda nueva que se denominará "marco nuevo" o "nuevo marco", que es igual. Se ha de confesar que el nombre que modestamente proponíamos nosotros, el "bismarco", estaría mejor. El "bismarco" no solamente resolvía la cuestión del marco bis, sino que era una palabra que habría dado a la nueva moneda una sensación de fuerza considerable. Esta palabra que se ha escogido ahora, proyecta sobre el papelote en proyecto una sombra de debilidad y de anemia que la realidad cuidará de confirmar, evidentemente, pero que no conviene consagrar de una manera oficial. Desde que el público conoce el nombre nuevo, sospecha, en efecto, que el nuevo marco tendrá la vocación acrobática de su padre.

La geografía monetaria de Alemania, en este momento, es la siguiente: en los países del Rin, la moneda de más circulación es el franco francés. En la ciudad internacionalizada de Danzig, el papel corriente es el papel holandés, el gulden. En el Sud de Alemania, además de la moneda papel, circula mucho en las contrataciones la moneda de especies: el marco cebada, el marco trigo, el marco heno. Se cuenta por la cantidad de cebada, de heno o de trigo que se puede comprar por un marco oro. Este hecho no es nuevo, porque corresponde a un hecho semejante de la que podríamos llamar fase primitiva de la economía. Es el trueque, limpio y pelado.

En las demás localidades de Alemania se da el marco papel o el marco simplemente dicho; existe el "brief marco", que es el marco checo; circula el "gold marco", que es el marco oro, y, finalmente, se ve al dólar que es la moneda que va y viene por Alemania más sana y que más promete. Ahora bien; a todas estas clases de moneda que de hecho existen, ya que sobre su base se hacen contra los días, habrá que añadir el marco en proyecto, la moneda imminente, el "nuevo marco".

La creación de una moneda origina a los economistas y gente de la casa, muchos problemas curiosos, pero a la gente de carne y hueso, solo nos plantea un problema: ¿Qué fuerza tendrá el "nuevo marco"? ¿Subirá? ¿Bajará pronto? ¿Es un papel que promete? ¿Será, por el contrario, una moneda destinada a los cálculos astronómicos?

Si hemos de decir la verdad, la gente cree que este nuevo marco tendrá un porvenir muy pequeño. Una moneda—dice la gente—es un signo representativo de una cosa, y esta moneda de ahora, por más que haga, es difícil que encuentre nada por representar. Será una moneda sin garantías. Su misión, pues, será bajar con un majestuoso empuje, y se recordará un precedente fatídico, el rublo 1921.

Este nació cuando el rublo 1919 llegó a aquel grado de trágica abyección y pequeñez que la historia recuerda. El rublo 1921 caminó, sin embargo, con equilibrio estable, solo unos cuantos días. Luego comenzó a dar trepztones, se colocó a un lado, y cuando había una pendiente cómo

da, sin necesidad de empujones, rodó hasta el fondo, y todavía hoy rueda. ¿Le pasará lo mismo al "marco nuevo"? A nosotros nos repugnan los funerales antes de hora; sin embargo, desgraciadamente, el instituto popular ha hecho los funerales de la nueva moneda antes que la moneda naciese.

La lógica está ahora con el instinto popular. El precio de la moneda de un país depende principalmente del equilibrio del presupuesto, el cual, a su vez, se halla subordinado a la política fiscal. Ahora bien; Alemania es un país donde la gente no paga impuestos. Ya hemos explicado diversas veces lo que sucede, y repetiremos ahora lo que ha sucedido con los impuestos votados el último día de vida política del Gabinete Kuno, aquellos impuestos que fueron el testamento del Gabinete de resistencia. Los impuestos se fijaron, naturalmente, en el marco papel, y se determinó que el público los pagaría en tres series. La primera, los impuestos dieron al Estado alguna cosa, porque en los días de cobranza el marco tenía aún cierto valor. Vino, sin embargo, la segunda serie, y como entre el primer plazo y el segundo, el marco se había depreciado el mil por ciento de lo que valía la vez anterior, resultó que el contribuyente no pagó más que unas milésimas de céntimo. Mañana llegará la tercera serie, y es muy fácil que el Gobierno deje correr el cobro, porque, con lo que recaudara no tendría bastante valor para pagar la tinta que se emplease para extender los recibos. De manera, que los impuestos del Gabinete Kuno, que el día que fueron aprobados por el Reichstag, hicieron poner los cabellos de punta de los contribuyentes, se han convertido en humo.

La cruz de la cuestión alemana es aquí la política fiscal. Mientras el Estado no tenga ingresos, el presupuesto será una cosa con una pierna larga y la otra corta, y se habrá de defender, para alargar la pierna corta, no haya duda poniendo a presión las fábricas y las imprentas de papel moneda. ¿Se puede concebir un país que marche sin que la gente pague un céntimo al Estado? Pues eso, que no se pudo imaginar, ocurre en Alemania. Mientras se continúa fijando el valor de los impuestos en marcos papel, no puede pasar otra cosa que lo que ha acontecido hasta ahora. A medida que el marco papel baja, los impuestos bajan también.

La solución—dirá el lector—sería calcular estos impuestos en "gold" marco, en marco oro. Es claro que la solución es esta. Pero no vayáis con soluciones razonables a Alemania. Este pueblo es capaz, mañana, de hallar un sustituto de la moneda, de la misma manera que ha hallado un sustituto de la carne, el café, el pan, el tabaco y la manteca. Este pueblo es capaz de hacer la cosa más absurda, pero suada tibia y el qui lo si ha de hacer una cosa razonable.

Todas las denuncias son por hallar los inspectores en la elaboración del pan exceso de agua. El Alcalde ha impuesto multas que oscilan entre 5 y 30 pesetas. Si reinciden aumentará la multa, y a la tercera denuncia clausurará el horno. Los huertanos se reunieron ayer, como anunciamos, y esta noche con cerá el Alcalde los acuerdos.

JOSE PLA
Berlín, octubre.

Informaciones y comentarios

Casa de la Ciudad

Una noticia interesante Los 11 concejales que quedaban del anterior Ayuntamiento, son suspendidos en el cargo

El Alcalde señor Avilés, al recibir a los periodistas, nos ha dicho:

—Tengo que darles a ustedes una noticia interesante. Acabo de recibir una comunicación del Gobernador civil anunciándome que, en virtud del expediente que instruye el señor Rodríguez Carril, quedan suspendidos en su cargo los 11 concejales que restaban del anterior Ayuntamiento.

Son éstos los señores Llagaria, Oller, Trigo, Ponta, Mateu, Brau, Serra, Barral, Muñoz Carboero, Adrien y Ballester.

También se procede a la suspensión de empleo y sueldo de algunos empleados.

Nada más nos ha dicho el general señor Avilés.

A nuestras preguntas, se ha mostrado reservado.

Lo de los empleados es por asuntos diversos relacionados con sus respectivos negocios. Sabemos que dos de los empleados suspendidos tienen una elevada categoría.

Las subsistencias

El señor Avilés ha dedicado parte de la charla con los periodistas a hablar de subsistencias.

Nada queremos decir hoy hasta que se haga público todo el plan del señor Avilés.

Las corrientes son optimistas. Tiene tomadas de tal manera las medidas el Alcalde, que por toda la semana podrán quedar resueltos muchos puntos del importante problema.

Lo que hace falta es que el vecindario ayude, pero que ayude con fe al Alcalde y a la prensa en esta campaña, pues el ciudadano es el primer interesado.

El señor Avilés ha comprobado personalmente que ni en los hornos, ni en los ultramarinos, las criadas y los compradores no exigen el cumplimiento de la tasa, ni exigen tampoco el peso.

Se estrellarán, pues, los propósitos del Alcalde si el vecindario no pone de su parte la buena voluntad para acabar con acaparadores y comerciantes sin conciencia.

Los inspectores de materias alimenticias visitaron ayer 80 hornos. Denunciaron 39.

Hoy han visitado 76 y han denunciado 16.

Todas las denuncias son por hallar los inspectores en la elaboración del pan exceso de agua.

El Alcalde ha impuesto multas que oscilan entre 5 y 30 pesetas. Si reinciden aumentará la multa, y a la tercera denuncia clausurará el horno.

Los huertanos se reunieron ayer, como anunciamos, y esta noche con cerá el Alcalde los acuerdos.

Se nombra juez especial

El Alcalde señor Avilés remitió el sábado al señor presidente de la Audiencia, don Eduardo de León, un expediente sobre irregularidades en una estación sanitaria de esta ciudad, y esta autoridad judicial, ante los hechos que se desprenden de dicho expediente, lo pasó al señor fiscal, a los efectos que procedieran.

Según nuestras noticias, para hoy ha convocado el señor León a la Sala de gobierno, que ha designado un juez especial para conocer del sumario que se ha iniciado. El nombre miento ha recaído en el magistrado de Alicante don Jos Alvarez, a cuyo conocimiento pasarán probablemente las demás causas que tengan relación con la administración municipal en esta ciudad.

Reforma de las Juntas de Subsistencias

Se ha publicado una circular reformando lo legislado sobre el funcionamiento de las Juntas provinciales de Subsistencias.

De la circular citada reproducimos la parte dispositiva, que dice así:

Primera. Todas las Juntas provinciales nombrarán de su seno una Comisión ejecutiva, compuesta por el presidente, secretario y tres vocales, la cual, de acuerdo con el pleno de la misma, dirigirá los trabajos necesarios para el cumplimiento de estas instrucciones.

Segunda. Los únicos artículos que por las Juntas de Subsistencias que dan sometidos a tasa son los azúcares de las clases denominadas blancas y las de pilé o florete. Siendo dichas tasas de 165 pesetas kilogramo para las primeras y 175 pesetas kilogramo para las segundas, en fábrica. Estas tasas se establecen para los productos de la nueva zafra y con carácter provisional, puesto que el resultado de la actual campaña azucarera pudiera influir en su modificación.

Tercera. Las tasas para la venta al detall se establecerán por las Juntas provinciales en la forma expuesta en el telegrama circular de 16 del actual, sumando a las de fábrica el importe de transporte, arrastres y beneficios de almacenistas y detallistas, y en forma tal, que el total de estos beneficios, repartidos entre ambos industriales, no rebase de 10 céntimos por kilogramo.

Cuarta. Como ya se previno en el referido telegrama circular, las tasas referentes a pan y carnes son función municipal.

Quinta. En todo el territorio de la Península queda absolutamente libre el transporte y tráfico de artículos alimenticios, precisa e ineludible, de dar cuenta a los Municipios, para que éstos lo hagan a las Juntas provinciales, de las cantidades de dichos artículos importados y exportados, expresando en estas últimas el punto o puntos a donde vayan consignadas.

Sexta. Las anteriores declaraciones, hechas por vendedores y compradores, serán comprobadas por relaciones de facturación de los referidos artículos, que facilitarán las estaciones de ferrocarriles y las casas consignatarias de naves dedicadas al comercio y transporte de dichos productos.

Séptima. Las infracciones del artículo 5.º se castigarán con multas, cuya cuantía estará en relación con la cantidad de género no declarado.

Octava. Los Municipios darán cuenta quincenal a las Juntas provinciales de las transacciones comerciales efectuadas en los mismos, y por una sola vez, del consumo mensual y anual de dicha clase de géneros, haciéndolo las Juntas provinciales mensualmente a la Central. Para mayor facilidad y unidad en estos estados, la Junta Central solicitará del Directorio militar que, una vez constituidos los delegados gubernativos en las cabezas de partido judicial, sean éstos los que recopilen y remitán los datos antes dichos a las provinciales.

Novena. Si los Municipios o las Juntas provinciales notaran una disminución rápida e injustificada en el comercio de subsistencias alimenticias que nos ocupan, y que pudiera suponer confabulación para dejar una plaza sin abastecer, no esperará para comunicarlo a la Central a los

plazos señalados en el artículo anterior, sino que telegráficamente lo pondrá en conocimiento de la misma.

Décima. Comprobada una confabulación de esta naturaleza, será castigada con las multas máximas, pasando, además, tanto de culpa a los Tribunales, como incurso en el artículo 558 del Código penal.

Undécima. Las Juntas provinciales cuidarán de hacer público, por conducto de las autoridades y por cuantos medios tengan a su alcance, la obligación que tienen los industriales dedicados a esta clase de comercio, de hacer las declaraciones que hacen referencia estas instrucciones; y

Duodécima. Esta Central estudia la forma de que las provinciales puedan disponer de personal y medios suficientes para poder cumplir las presentes instrucciones; pero por tratarse de asunto de importancia tan primordial como la política de abastos, confía en que el patriotismo de todos sabrá resolver y allanar cuantas dificultades puedan presentarse para llevarlos a la práctica.

Madrid 22 de octubre de 1923.—
El general presidente de la Junta Central.

Aspiraciones de los regionalistas aragoneses

"El Noticiero", de Zaragoza, ha preguntado a los aragoneses que debe hacer Aragón en estas extraordinarias circunstancias y qué debe pedir al Poder.

A esto contesta don Carlos Esteban Membrado, de Valdeagorria, que Aragón, representado por la Unión Regionalista aragonesa, debe convocar a una Asamblea en la Lonja, a la que se presentaría para que aprobara y transmitiera al Directorio las siguientes peticiones:

Primera. Que no abandone el Poder hasta dejar purificado el ambiente político-administrativo de la nación y sólidamente establecido el nuevo régimen.

Segunda. Que dedique su mayor trabajo a la reforma política. En cuanto a los organismos centrales, en la elección del Parlamento por el sistema de la representación proporcional y en la separación de Poderes. En cuanto a los organismos locales en el reconocimiento de la personalidad de las regiones y Municipios.

Tercera. Que las regiones sean, judicialmente, agrupaciones de Municipios y no de Diputaciones provinciales, cuyos organismos, a lo menos en Aragón, deben ser suprimidos totalmente, sustituyéndolos por un Consejo de Aragón, con sede en Zaragoza; pero pudiendo reunirse en cualquier otro punto de la región.

Cuarta. Que para la constitución interna de Aragón no nos conceda más autonomía que aquella de que nos hagamos merecedores por la honradez y acierto de nuestra actuación.

Quinta. Que con el fin de eliminar cuestiones de orden secundario que pudiera entorpecer la pronta realización de la reforma, al establecer la demarcación territorial de las regiones, adopte, provisionalmente, la actual, fundada en la división de provincias, sin perjuicio de que una vez implantado el nuevo régimen, los pueblos o comarcas fronterizas que no se hallen a gusto agrupados a una región puedan solicitar ser agrupados a otra.

Los militares en los Gobiernos civiles

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica la siguiente disposición:

"En vista de un escrito del Gobierno civil de la provincia de Burgos dirigido al ministerio de la Gobernación y trasladado por el mismo a éste de la Guerra con real orden de 10 del mes actual, y en el cual escrito se expresa la conveniencia de utilizar los servicios de jefes y oficiales del Ejército en los trabajos del citado Gobierno civil por haberse encargado la labor del mismo, y a fin de que no se demore el despacho de

Las obras del Puerto

En el número de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA del día 6 del corriente apareció un artículo firmado por "Un vocal de la Junta de las Obras del Puerto", cuya publicación agradecemos, ante la antigua amistad nunca desmentida que su autor nos brinda. Fuimos quizá víctimas de una mala información respecto a la cláusula que para el abastecimiento de cemento hay en el pliego de condiciones para la contrata de las obras exteriores o de abrigo; verdaderamente, si la Junta ha de suministrar estos materiales, adquiriéndolos por medio de concursos o subastas, desparecen las opiniones malévolas, que, sin duda alguna, interpretando mal nuestros conceptos, alguien nos ha atribuido, cuando nuestro interés ha sido siempre laborar por el Puerto y bien de Valencia, sin tratar de ofender a nadie, y combatiendo solo la gestión que se pueda traducir en perjuicio para los intereses del Puerto y de la Ciudad.

Así, pues, dése por retiradas las suposiciones a que nos referimos y quede cada cual en el lugar que le corresponda.

Salta a la vista los inconvenientes con que se puede tropezar ante cláusulas de esta naturaleza, para que, tanto, la contrata como las obras exteriores, lleguen a feliz término, pero no queremos ni exponerlos ni discutirlos. Conseguido por fin el crédito de 20.000.000 de pesetas, damos por terminada nuestra campaña en pro del Puerto de Valencia, aunque aun queda sobre la mesa material suficiente para continuarla, si algún buen valenciano siente, como nosotros sentimos y hemos sentido, el bien de Valencia y progreso de su región.

Publicados están todos los errores, defectos y los graves inconvenientes que tiene la dársena interior, antepuerto; inutilidad de ciertas obras, que, sobre costar millones, nada práctico resuelven, antes por el contrario, son y serán un obstáculo para que los buques puedan maniobrar libremente y sin peligro.

Descritos están casos prácticos acaecidos, hechos concretos, citando fechas, nombres de vapores y nuestro leal juicio; verdad es que con la construcción de los diques exteriores o de abrigo algo se corregirá y los defectos quedarán amonados, pero hay algunos de tal calibre, que no es posible en modo alguno hacerlos desparecer. Dejamos al tiempo, que nos dará la razón y a la opinión pública que nos juzgue a unos y a otros.

No hemos de cerrar sin prodigar las alabanzas que merecen por su actividad tanto el señor Dionís como el señor Robert, nuestros buenos amigos, así como también la cooperación eficaz del señor ingeniero y del señor Goicoechea, a quienes Valencia deberá gratitud por su buen celo, así como nada tendrá que agradecer a los representantes de esta Ciudad y Región, a quienes con frecuencia aludimos en nuestros anteriores escritos en demanda de protección y apoyo en la corte y cerca de los expoderados.

Muy bien dice nuestro amigo en su artículo publicado en estas mismas columnas el 11 de octubre; solo con buena voluntad e interés se abrirían oficinas, acelerando la tramitación de expedientes, que de no llevarlos de la mano los señores antes mencionados y los buenos amigos señores Dionís y Robert, sin duda alguna mira-

dos con indiferencia por los representantes valencianos, hubieran quedado sepultados en el polvo de los ministerios, que ahora con tanto acierto sacude y limpia el nuevo Directorio, librándonos de la polilla que nos destruiría, como los informes que nuestra Cámara de Comercio pidió a diferentes entidades y corporaciones, referentes a la conveniencia de la construcción del muelle ahora de Levante, antes de Caballero, y anteriormente del carbón.

Tiene razón el antiguo amigo "Un vocal de la Junta de las Obras del Puerto", firmante del artículo a que aludimos; vivimos la vida del Puerto, aquí hemos consumido nuestros mejores años, vemos con dolor los desaciertos y torpezas que se han cometido en las obras de trasversales, antepuerto y dársena; pero más nos duele todavía y mayor tristeza nos causa el ver que ante una campaña en la que nada íbamos a ganar, y que tomábamos con tanto interés por Valencia y su comercio, hayamos estado solos, sin la eficaz cooperación de otros elementos que, sin duda alguna con mayor conocimiento de causa, pero nunca con más entusiasmos arrojados que "Nadie", han permanecido impasibles, más atentos a otras cuestiones, que no podían nunca enterrar un interés tan general ni de tal magnitud.

Nuestra idea es fácil comprender en una sola frase: "Valencia sin Puerto sería una Ciudad muerta", sin vida, y seguiría siendo ignorada por muchos, como ocurre a otras ciudades. También hemos tenido satisfacciones grandes, si, muy grandes; perdonemos el lector esta inmodestia; amigos carísimos han seguido paso a paso nuestros escritos, nos han aplaudido y animado a proseguir una campaña simpática y una gestión que pasaba ignorada para muchos, quizás a los más interesados.

Pero conseguido el empréstito y empujadas las fuerzas vivas para que el Puerto quede terminado lo antes posible, acaba la misión que nos propusimos, y como ya mencionamos, queda en manos de otros valencianos, que la prosigan en bien del comercio de Valencia.

NADIE.

En el anterior artículo manifiesta nuestro querido colaborador su propósito de terminar la campaña en favor del Puerto, que con tanta brillantez ha desarrollado aquí. Tras el seudónimo "Nadie" se oculta un valenciano amante de su patria; durante dos años ha sido defensor de nuestras columnas un entusiasta defensor de nuestro Puerto. Piensa ahora nuestro noble amigo que en vías de solución el problema financiero del Puerto, las obras tomarán rumbos nuevos; nosotros, por el momento, también participamos de este optimismo, que no quisiéramos ver desmentido en la realidad. "Nadie" puede estar satisfecho en su conciencia patriótica por su campaña, que no en poco habrá contribuido a despertar entusiasmos y estímulos que pueden dar el triunfo a nuestros intereses.

Pero no piense nuestro amigo que por todo ello debe abstenerse ni oscurecer sus entusiasmos. Que nadie tiene derecho al descanso ni a la absolución cuando mayor falta hacen los temperamentos patrióticos y constructivos como el de "Nadie".

El Gobernador civil capversera con los periodistas

El Gobernador civil, señor duque de Tetrán, dijo a los periodistas:

—Anoche estuve en la fundación de la Ronda de Atocha, donde se declaró el incendio, y al dar el pésame por los daños sufridos al dueño de dicha fundación, señor Aguilar, éste me dijo: —"Todo lo doy por bien en pleito si regeneráis a España."

—Como verán ustedes—terminó diciendo el Gobernador—esta es una nota simpática, que me complace mucho comunicársela.

A continuación facilitó la siguiente nota:

D. O. M.
LA SEÑORITA
Vicentita Magstris Vidal
ha fallecido a las cuatro de esta madrugada
A LOS 27 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes participan tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

La fábrica de Embutidos
LA PASIEGA
AVENIDA DE LOS ALIADOS, 175
necesita dependiente bien impuesto en el detall de tocinería. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Tíñase usted las
CANAS con el Agua Virginal,
única que no mancha.
FARMACIA DE LA MORERA

los asuntos atrasados y corrientes, se restituye con carácter general que mientras los Gobiernos civiles estén desempeñados por los Gobernadores militares podrán éstos solicitar de los Capitanes generales respectivos que designen a los jefes y oficiales de la guarnición que estimen precisos para que presten sus servicios en los Gobiernos civiles, a fin de poner al día el despacho de los asuntos pendientes y desempeñar las comisiones que les encomienden, siempre que ello sea compatible con los deberes que les imponga su destino militar, que serán preferentes, y sin que perciban emolumento alguno por el cometido civil que se les asigne."

Información general

Como consecuencia de la visita de inspección ordenada por el Gobernador civil, duque de Tetuán, éste ha comunicado a la Diputación se procede a mejorar los servicios del Hospital, instalando enfermería de contagio y sala de aislamiento, con objeto de que se proceda a combatir las enfermedades de la vista y cabeza, que ya son endémicas por la desidia que existe en el establecimiento.

Al mismo tiempo ordena la reducción del personal que hoy en día, en unión de otros gastos independientes del cuidado de los niños, representan la mitad de la consignación total al Hospital, dejando solamente 43 de los 123 que en la actualidad tiene. Ordena también que todo se haga con la mayor rapidez, quedando resuelto en la primera sesión que se celebre, la que deberá convocar con toda urgencia.

Un despacho de protesta

Se ha dirigido a la prensa de Madrid el siguiente telegrama: "Profundamente indignados por la maniobra que tratan de realizar los enemigos del Director de la Compañía Arrendataria de Tabacos, señor Bastos, nos dirigimos a la prensa de todos los matices con objeto de que contra nuestra enérgica protesta en defensa del hombre honrado, cuya gestión al frente de los intereses de la Renta no merece más que alabanzas por su brillante actuación, cuyos resultados bien manifiestos están con solo leer la Memoria aprobada por la junta general de accionistas que mereció el aplauso de todos. Al dirigimos a usted, lo hacemos impulsados por la firme convicción de que realizamos un acto de justicia ante la acusación lanzada contra la honorabilidad de quien ha puesto todo su talento y energía en defensa de los intereses de la Renta, persiguiendo enearnadamente el escandaloso contrabando que se venía haciendo.— Por todo el personal de la Fábrica de Tabacos de Valencia: El administrador jefe, Casado."

29, 15, 50.

Decretos importantes

Ha publicado el Directorio un decreto concediendo un plazo al Ayuntamiento para que se pongan al corriente en el pago de sus atenciones, y otro concediendo también un plazo a los contribuyentes para que se coloquen en la clasificación que debidamente les corresponda.

La flota mercante española

Según datos facilitados en la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima, la flota española se compone en la actualidad de 1.789 buques, con 1.106.371 toneladas, de ellos 591 con 97.491 toneladas, de vela, y 1.198 con 1.008.880 toneladas, de vapor.

A principios del año 1922 había 1.725 buques, con 1.211.439 toneladas. Fueron bajas durante el citado año 48 buques, representando 48.135 toneladas, e ingresaron en la flota 61 buques, con un tonelaje de 41.151. Además hay que dar de alta a 81 buques con un desplazamiento de 7.478 toneladas, que, procedentes de revisión, no se incluyeron en las listas de 1922, y deducir 30 buques de un tonelaje total de 105.551, que, siendo bajas antiguas, se incluyeron indebidamente en las listas anteriores.

En pro de la agricultura

Una comisión de la Cámara Agrícola de Madrid visitó al presidente del Directorio.

Según dijo el marqués de Estella, la visita fue oportuna, porque el Directorio tiene en estudio asuntos de interés para la agricultura. Los representantes de la Cámara Agrícola hicieron entrega al general Primo de Rivera de un extenso documento, en el que se tratan cuantos temas y peticiones están pendientes de resolución por el abandono en que se ha tenido hasta ahora a cuanto afecta a la agricultura.

El presidente del Directorio, que acogió todo con gran interés, mostró mayor atención a lo que se refiere al crédito agrícola, y concretamente anunció que el miércoles se publicaría una disposición convocando a una Asamblea de todos los organismos y entidades agrícolas de España, sin distinción de significación, para que deliberen y propongan en el plazo de tres meses la organización que se deba dar al crédito agrícola, independiente del Estado, pero bajo su tutela y protección.

Añadió que podía destinarse a ello el remanente de los Pósitos, y que el Estado llegaría a entregar, bajo la garantía de las entidades citadas, hasta 100 millones de los 300 millones que tienen en su cuenta corriente del Banco de España.

Encargó el marqués de Estella a los representantes de la Cámara que volvieran a visitarle para tratar con detenimiento otros asuntos de importancia que afectan a la agricultura.

Inspección de Tribunales

Se ha publicado el siguiente decreto de la Presidencia del Directorio: Artículo primero. Desde la publicación de este decreto en la "Gaceta de Madrid" se concede un plazo hasta el 30 de noviembre inclusive, para que en las administraciones respectivas de las capitales de provincia, o en su caso en los Ayuntamientos, o en sus restantes términos municipales, los interesados que ya no lo hubieren hecho y siempre que no se hallen encausados en expedientes de investigación, presenten sus correspondientes altas o declaraciones, haciendo cons-

tar la fecha de arranque de sus elementos de riqueza o de la implantación de la industria, comercio o negocio de que se trate.

Trascurrido el expresado plazo se procederá a verificar visitas de inspección de los tributos en todas las provincias.

Artículo segundo. Los contribuyentes que utilizarán el derecho de formular consultas a la administración correspondiente respecto de las dudas que les ofrezcan la clasificación o base tributaria a que hayan sido sujetos, quedarán exentos de responsabilidad, según se determina en el artículo 14 de la ley de 26 de julio de 1922, a cuyo término tendrá que ajustarse la petición.

Artículo tercero. Por el ministerio de Hacienda se dictarán las disposiciones que se juzguen necesarias para el cumplimiento del presente decreto, cuidando los delegados de dicho departamento ministerial se inserte en el "Boletín Oficial" de sus respectivas jurisdicciones y de darle la conveniente publicidad, valiéndose de los Alcaldes y de cuantos medios dispongan al efecto.

Acerca de la reforma de la enseñanza

La Universidad de Oviedo ha remitido al Directorio un escrito sobre la reforma de la enseñanza. Propone una rigurosa selección del profesorado, confiando las cátedras a los investigadores, cambiando para ello el sistema actual de las oposiciones.

Afirma que no sobran hoy cátedras en España, y se muestra opuesto a los sistemas especulativos, pudiendo solamente desempeñar de cátedras aquellos profesores cuya competencia en ambas sea comprobada.

Navarro Reverter se defiende

El exgobernador señor Navarro Reverter publica una carta en los periódicos de la noche, afirmando que no ha recibido la comunicación a que alude la prensa pidiéndole antecedentes de las cantidades ingresadas por la subasta de las mercancías dejadas de cuenta en los ferrocarriles. Añade que durante su cargo de gobernador dejó esta cuenta detallada en un libro especial, con todos sus comprobantes. Con relación a la Matritense de Caridad, declara que a primeros de enero entregó de dicha procedencia, según costumbre establecida, 2.000 pesetas en beneficencia provincial, mediante recibo de tal oficina de la Diputación.

29, 15, 50.

Noticias oficiales

El presidente del Directorio ha recibido un telegrama del Gobernador civil de Huesca, anunciándole que el día 25 del corriente se registró un terremoto en el pueblo de Villacastel, que duró tres segundos.

De las 30 fuentes que había en el pueblo, solo quedaron dos. Las restantes fueron cegadas. En el barranco del Pinar surgió un manantial de agua sulfúrica.

El Alcalde de Logroño ha telegrafiado que se inició un violento incendio en los montes de Yerga, habiendo sido enviado material para extinguirlo.

El general Barrera

Ayer llegó a Madrid el Capitán general interino de Barcelona, señor Barrera, quien marchó inmediatamente a Segovia para presenciar la jura de la bandera de un hijo suyo, alumno de la Academia de Artillería.

Regresó por la noche a Madrid. Un retractor de la Agencia Mencheta le visitó anoche mismo en su domicilio y le manifestó que el viaje a Madrid había obedecido al motivo antes dicho.

Añadió que se proponía visitar al marqués de Estella y al subsecretario de la Guerra.

Regresará a Barcelona el próximo miércoles. De Barcelona traía buenas impresiones.

Reina allí paz y tranquilidad octaviana. El, como Capitán general, se dedica a la instrucción de las tropas.

Ahora acaban de terminar las esquadras prácticas y su resultado le ha dejado satisfecho.

Respecto al nombramiento de Alcalde, ha manifestado que todo el mundo ha aplaudido la elección, habiendo merecido elogios por el acierto desplegado en la designación.

Espera que todo irá resolviéndose satisfactoriamente. Interrogado acerca de si su interinidad durará mucho por ser nombrado Capitán general efectivo, dijo que de eso nada podía decir por ser cosa que dependía del presidente del Directorio.

La llegada del Rey

Esta mañana llegó el Rey a Madrid, procedente de San Sebastián. En la estación fue recibido su majestad por el presidente del Directorio, generales Arlegui, Martínez Anido, Barrera y otros; jefe de la Casa Militar, coronel de Alabarderos señor Martínez Morelló y varios personajes palatinos.

El Rey marchó en automóvil a Palacio y poco después acudieron allí el marqués de Estella, Martínez Anido y Barrera.—Mencheta.

29, 16, 15.

La Reina doña Victoria

La Reina doña Victoria, con la señorita de Loygorri, ha estado en Hu-

mera para ocuparse de la instalación de un nuevo pabellón en el Sanatorio que allí existe.

El Palacio de la Generalidad

El presidente de la Diputación de Valencia ha conferenciado con el subsecretario de la Gobernación para interesarle en el pronto despacho del expediente del Palacio de la Generalidad.

El subsecretario ha encargado al señor Millán de Priego, que se hallaba presente, se activaran los trámites necesarios para ultimar el asunto.

El señor Serrano, en su visita, mañana se entrevistará con el señor Millán de Priego, con objeto de conocer el estado en que se encuentra el expediente.

También visitó el señor Serrano al presidente de la Diputación de Madrid para que, de acuerdo con el Alcalde de aquella capital, realicen las gestiones necesarias a fin de conseguir se dispense al proyecto del ferrocarril directo de Valencia a Madrid los beneficios de industria nacional, que ya se otorgó por decreto, dando ocasión a que solicitara una casa su construcción.

Los comisionados de Burgos y Valencia, con el ingeniero señor Arrinaga, autor del proyecto del ferrocarril de Valencia a Santander, conferenciarán esta tarde con el encargado del Fomento señor Arche, para tratar del referido proyecto.

Por mediación del presidente del Directorio han conseguido que el Rey les conceda una audiencia.

En Palacio

El Rey recibió la visita del embajador inglés. A las doce y media salió el marqués de Estella de la regia cámara, no habiendo manifestado alguna a los periodistas.—Mencheta.

29, 17, 15

Últimas noticias

Esta mañana el presidente del Directorio recibió en el ministerio de la Guerra al Capitán general de Cataluña y al señor Martínez Anido.

También recibió al magistrado de la Audiencia de Alicante, don José Álvarez y al marqués de Hoyos.

—A consecuencia de la inspección gubernativa al Ayuntamiento de Fuencarral, han sido detenidos el Alcalde, secretario, contador y dos concejales.

—La Reina doña Victoria ha estado esta tarde en el Palacio del Hielo, para inaugurar la Exposición de modas.—Mencheta.

BARCELONA A Madrid

BARCELONA.—El Infante don Alfonso, de la estación marchó al Tibidabo, y después marchó a Montjuich, y después de ir por el paseo de Gracia marchó en el expreso a Madrid.

PROVINCIAS

El Rey en San Sebastián

SAN SEBASTIÁN.—La Reina doña María Cristina despidió en la frontera al archiduque Eugenio. Ayer a mediodía recibió su majestad en audiencia de despedida, pues mañana por la noche regresará a Madrid.

El Monarca recibió la visita del doctor Moore, paseando con él en su tomobil.

Por la tarde los Reyes asistieron al frontón, donde se jugó un interesante partido de pelota.

En el subexpreso marchó el Rey a Madrid, despidiéndole la Reina y las autoridades.

La duquesa de Talavera, sus hijos y el Infante don Fernando, marcharán a Madrid en el rápido del martes.

Por disposición del juzgado militar, han ingresado en el cárcel ocho obreros pertenecientes al Sindicato de Azcoitia, detenidos ayer por intentar conmemorar los sangrientos sucesos de 1920.

Gaditanos

CADIZ.—Con motivo de la inspección realizada en el Municipio de Alcalá de los Gazules, se ha pasado el tanto de culpa a los tribunales contra el exalcalde Antonio Díaz, acusado de estafa, y el exdeportado don Cristóbal Sánchez, por igual delito. El primero fue detenido por la Guardia civil, ingresando en la cárcel.

Al segundo se le busca activamente. Varias noticias. ALICANTE.—Por la intervención del Gobernador civil, la Diputación provincial ha pagado la segunda lista de acreedores, satisfaciendo 20.000 pesetas.

Se han satisfecho 320.000 pesetas por atenciones del Hospital, habiendo mejorado todos los servicios. El Ayuntamiento ha satisfecho pesetas 320.000 por contingente.

Se abre camino el proyecto de constituir una base militar en Alicante, idea propuesta por el general señor Bermúdez de Castro en el Ayuntamiento. Se trata de habilitar locales para alojar 8.000 hombres, que constituirán la reserva del Ejército de África.

Algunos particulares han ofrecido terrenos en las inmediaciones de la capital. La tropa será alojada en tiendas

de campaña instaladas en la carretera de San Vicente.

El general ha dispuesto se le construya una tienda de campaña para convivir con las tropas del regimiento de la Princesa.

Llegaron las tropas del batallón de la Princesa repatriadas de África, siendo recibidas por las autoridades, Ayuntamiento y pueblo en masa.

En Altea fue liberado el exalcalde y presidente de la Diputación, pero como después fué nuevamente detenido, sufrió un accidente y se halla gravísimo.

EXTRANJERO

La cuestión de las reparaciones se suscita con mayor intensidad

LONDRES.—Un artículo de la sección financiera del "Daily Telegraph" dice que las declaraciones hechas por el primer ministro en Plymouth han encontrado general aprobación en los círculos de los hombres de negocios.

En la Bolsa produjo su efecto determinando un alza de los valores y la explícita negativa que dió mister Baldwin a los rumores de que el Gobierno pensaba abandonar la política financiera seguida hasta hoy que hizo ganar a la libra en su cotización en dólares.

Es también de notar la negativa rotunda que opuso el primer ministro a la especie de que el Gobierno iba resueltamente a la reducción del papel-monedá, si bien es cierto que tampoco se propone extremar el sistema opuesto.

En la City se opina que dichas manifestaciones desvanecerán las fantasmas alarmadas del público tímido y crédulo y que llevarán la tranquilidad al ánimo de los capitalistas extranjeros.

Es curioso el hecho de que no se ha bía apenas de tan debatido asunto de las medidas proteccionistas, siendo casi imposible saber cuál sea la opinión de los círculos financieros sobre tan controvertido tema. Cabe, sin embargo, decir que hasta los más convencidos libremercistas reconocen que no debe permitirse que Alemania vuelque sobre el mercado británico el exceso de su producción acumulada en el Ruhr. Esto no quiere decir en modo alguno que los aludidos elementos abandonen sus preferencias y simpatías por el régimen del tráfico libre.

El criterio dominante, pues, parece ser que, una vez el primer ministro ha hecho suyo el compromiso formulado por Mr. Bonar Law en las últimas elecciones, la cosa no es de importancia inmediata y bien puede quedar aplazada hasta que vuelva a convocarse al cuerpo electoral.

La hábil y substancial declaración sobre las reparaciones ha sido también muy elogiada y la perspectiva de que el batallón asunto pueda tener, por fin, un arreglo satisfactorio, ha dado una sensación de profundo alivio a los hombres de negocios.

NUEVA YORK.—"El Mundo", en su editorial, aplaude la nota de Mr. Hughes sobre las reparaciones, diciendo que tanto el presidente como el secretario de Estado han seguido el impulso del valor en vez de dejarse dominar por el miedo al resquebrajarse a intervenir en los problemas de la humanidad mejor que entretenerse en el deporte de las pequeñas políticas.

El periódico celebra la nota como una de las mejores escritas por Mr. Hughes indicando por primera vez que los Estados Unidos pondrán en la balanza todo el peso de su influencia.

"La Tribuna" dice que el plan de Mr. Hughes permite renovar la acción mancomunada de los aliados en condiciones honorosas para cada uno de ellos.

LONDRES.—Se nos dice prevalecer en los círculos oficiales la opinión de que, en vista de la respuesta francesa, no habrá conferencia de aparato solemne a propósito de las reparaciones.

Se sabe que el Gobierno francés ha comunicado al británico su aceptación de la idea de que la comisión de reparaciones invite a los Estados Unidos y a los otros Gobiernos aliados a intervenir en el nombramiento de dicho cuerpo de peritos.

WASHINGTON.—Lloyd George se ha entrevistado con Mr. Hughes versando la conversación sobre la cuestión de las reparaciones.

Lloyd George ha manifestado que la conferencia de peritos no debía ser intervenida por hombres de negocios y que en la cuestión de la subordinación de dicha conferencia a la comisión de reparaciones debía hacerse todo lo posible para poner a salvo el amor propio de Francia.

Palabras de Primo de Rivera

PARÍS.—Un periódico publica una carta del general Primo de Rivera y uno de sus párrafos dice así: "Nuestro programa por el momento es simple: restablecer el imperio de la ley, fortaleciendo a la justicia desahuciada de la política, hacer grandes economías burocráticas y militares que orienten en firme el problema de Marruecos plan teándolo en forma que no sea ruinoso para España, moralizar la administración y preparar leyes constituyentes que permitan la próxima reunión de un Parlamento representativo del país sano y trabajador."

La cuestión de Tánger

PARÍS.—A las once del sábado se

celebró en el ministerio de Negocios extranjeros la apertura de la Conferencia de plenipotenciarios ingleses, franceses y españoles, que tienen que entender en la redacción del estatuto definitivo de Tánger y sus alrededores.

El nombre del Gobierno francés Mr. de Peretti de la Roca dió la bienvenida a los embajadores extranjeros.

El movimiento renano

MAGUNCIA.—El sábado se reunieron los delegados del partido separatista en la residencia del nuevo directorio y constituyeron el primer Gobierno renano, que está formado del modo siguiente: Presidencia, Matthes; Comercio y Negocios extranjeros, Metzner; Hacienda, Waterhoff; Interior y ministerio del Patrimonio, Liebing; Cultos e Instrucción pública, Kraemlich; Comunicaciones, Muller; Justicia, Kleber; Agricultura, Simean; Comisario general para la zona de Gutzdorf.

COBLENZA.—Las tropas separatistas constan de dos a tres mil hombres divididos en destacamentos de trescientos voluntarios, que dentro de poco continuarán la ocupación de las ciudades donde la República no ha sido todavía proclamada.

DUISBURGO.—Los republicanos han desarmado a la Policía en las localidades de Fischeln, Völsch y Aurath.

Las autoridades militares han prohibido que se formen grupos de más de cinco personas en todo el sector de Grebeld.

DUSSELDORF.—La noche ha trascurrido con calma en todo el territorio de la orilla izquierda del Rin correspondiente a la zona francesa.

Ha sido proclamada la República en Kreuznach y en Florsheim. La noche trascurrió con gran tranquilidad en Crefeld.

MUNICH.—El dictador bávaro Kahr ha declarado que se negaba categóricamente a entrar en negociaciones con el Gobierno del Reich acerca del actual conflicto de Baviera.

La cuestión de Sajonia y Baviera

MUNICH.—El embajador de Baviera en Berlín ha llegado hoy a esta ciudad con el deseo de conocer de una manera fidedigna lo que el Gobierno bávaro piensa sobre la declaración que von Kahr hizo ayer, afirmando que no aceptará entrar en negociaciones con el actual Gobierno de Berlín. No es un secreto para nadie que existe hoy un verdadero conflicto entre el Gobierno bávaro y el comisario general von Kahr, y hasta que la tensión aumenta cada hora que pasa. Añádase que por hora está en mejor situación el presidente Knilling que el comisario general, y así es de creer que las tropas republicanas de Baviera es más fácil que, llegado el caso, tomen partido por el Gobierno que por el comisario von Kahr.

El partido nacionalista se manifiesta ya contra la actitud de von Kahr y lo mismo ha hecho el partido popular de Oberbayern.

BERLIN.—El canciller de la República ha comunicado al presidente del Consejo de ministros de Sajonia que espera la dimisión en pleno del Gobierno sajón, pues el Gobierno de la República no puede considerarlo como "Gobierno legal", dando para ello un plazo de veinticuatro horas.

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia celebrará sesión de junta general extraordinaria el Colegio de Farmacéuticos de la provincia en su domicilio social.

Ha sido nombrada Provincial de las Hermanas Carmelitas de la Caridad de Valencia la madre María del Pilar Jiménez de San Alberto, y su periora en esta ciudad la exprovincinal madre Mercedes Peypoch.

Unión Gremial celebrará junta general ordinaria mañana, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Embajador Vich, 7, quedando convocados por la presente los señores componentes de los gremios adheridos, grupos de socios de número y protectores.

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia celebrará sesión de junta general extraordinaria mañana, a las diez de la mañana, en su domicilio social.

El Circulo Liberal del distrito del Teatro convoca a los señores socios a junta general extraordinaria, con carácter de urgente, mañana día 30 del corriente, a las 9,30 de la noche, para tratar asuntos de régimen interior del Circulo.—El vicesecretario, S. Monzó.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia celebrará sesión ordinaria pasado mañana, a las seis y media de la tarde.

Por asuntos periodísticos ha marchado esta mañana en el expreso de la Ciudad Condal con dirección a Castellón de la Plana, el gerente de "La Opinión", de Madrid, don Julio Romeo.

Llegó en el expreso de Madrid el gerente de "Taurina", de Albacete, don Enrique Tebor.

Siempre cura, o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

BRAGUEROS.—Ortopedia Clausales, San Vicente, 6.

La Real Academia de Bellas Artes de San Carlos de Valencia ha abierto la matrícula para las enseñanzas de Dibujo artístico y Pintura cerámica para señoritas. Las inscripciones se harán en la secretaría de dicha Academia, de tres a cinco de la tarde, hasta el 31 del presente mes.

Hemos recibido el número 318 del interesante periódico profesional de maestros, "Tribuna del Magisterio", con el siguiente sumario: Relación por orden alfabético de los señores opositores a escuelas en este distrito universitario; crónica de las oposiciones de Valencia; las clases de adultos e Informaciones de la sección Administrativa de Inspección provincial.

Hemos recibido el número 318 del interesante periódico profesional de maestros, "Tribuna del Magisterio", con el siguiente sumario: Relación por orden alfabético de los señores opositores a escuelas en este distrito universitario; crónica de las oposiciones de Valencia; las clases de adultos e Informaciones de la sección Administrativa de Inspección provincial.

Hemos recibido el número 318 del interesante periódico profesional de maestros, "Tribuna del Magisterio", con el siguiente sumario: Relación por orden alfabético de los señores opositores a escuelas en este distrito universitario; crónica de las oposiciones de Valencia; las clases de adultos e Informaciones de la sección Administrativa de Inspección provincial.

Hemos recibido el número 318 del interesante periódico profesional de maestros, "Tribuna del Magisterio", con el siguiente sumario: Relación por orden alfabético de los señores opositores a escuelas en este distrito universitario; crónica de las oposiciones de Valencia; las clases de adultos e Informaciones de la sección Administrativa de Inspección provincial.

Hemos recibido el número 318 del interesante periódico profesional de maestros, "Tribuna del Magisterio", con el siguiente sumario: Relación por orden alfabético de los señores opositores a escuelas en este distrito universitario; crónica de las oposiciones de Valencia; las clases de adultos e Informaciones de la sección Administrativa de Inspección provincial.

Hemos recibido el número 318 del interesante periódico profesional de maestros, "Tribuna del Magisterio", con el siguiente sumario: Relación por orden alfabético de los señores opositores a escuelas en este distrito universitario; crónica de las oposiciones de Valencia; las clases de adultos e Informaciones de la sección Administrativa de Inspección provincial.

Hemos recibido el número 318 del interesante periódico profesional de maestros, "Tribuna del Magisterio", con el siguiente sumario: Relación por orden alfabético de los señores opositores a escuelas en este distrito universitario; crónica de las oposiciones de Valencia; las clases de adultos e Informaciones de la sección Administrativa de Inspección provincial.

El tiempo experimentó un brusco cambio a última hora de la tarde del sábado. Cubrióse el cielo de nubes y cayó a las siete una ligera llovizna, que se acentuó a las diez de la noche.

Esto y el haber llovido abundantemente por el centro de la Península motivó el que el viento terral refrescase de una manera muy marcada.

El día de ayer fué fresco y nuboso, pero ello no quitó a la ciudad el aspecto animado de los días festivos, y la plaza de Toros, campos de fútbol, teatros, cines, cafés, etc., estuvieron llenísimos.

Por la noche se acentuó el fresco, viéndose por las calles muchos abrigos de entretiempo. La temperatura bajó a 12°.

Hoy persisten los nubladés, habiendo subido la humedad relativa a 80°, y dominando un viento del Norte, que de la canícula nos ha hecho pasar al invierno, pues los termómetros marcan en pleno día de 18 a 20°, cuando el sábado marcaron de 27 a 28°.

La presión barométrica ha subido de un golpe de 755 milímetros a 761.

En este Rectorado se han recibido los títulos de Practicantes de don Salvador Villagrasa Prósper, don Jesús Fornet Costa, doña Teresa Soler Alabau, don Jesús Pérez Soriano, don Manuel Ruiz Fernández, don Vicente Adelantado Ibáñez, don Faustino Bededico Navio, don José Baldo Nogueiros, don Francisco Grand Vilar, don Gaspar Lloret Lloret, don Joaquín López Rosell, don Francisco Devesa Ibars y don José Jover Pérez.

El de Perito mecánico, de don Lamberto Teruel Alcayne. Profesor mercantil, don Pedro Julián Ochando. Contador mercantil, don Víctor Miñana Serena.

Peritos mercantiles: Don Antonio García Martínez, don José Oltra Giner y don José Zaragoza Zaragoza. Aparejadores: Don Rafael Dávalos Villaseca y don Salvador Ortí Ballester.

El "Boletín Oficial" de la provincia, en su número del 26 del corriente inserta un anuncio de esta Administración principal de Correos convocando el oportuno concurso para dotar de local adecuado a la estafeta del centro de Oliva, por tiempo de cinco años y medio, que podrán prorrogarse, por la tática de uno en uno, y sin que el precio de alquiler anual exceda de 800 pesetas.

Mañana a las diez se reunirá en junta general extraordinaria el Colegio de Farmacéuticos de la provincia en su domicilio social.

Ha sido nombrada Provincial de las Hermanas Carmelitas de la Caridad de Valencia la madre María del Pilar Jiménez de San Alberto, y su periora en esta ciudad la exprovincinal madre Mercedes Peypoch.

Unión Gremial celebrará junta general ordinaria mañana, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Embajador Vich, 7, quedando convocados por la presente los señores componentes de los gremios adheridos, grupos de socios de número y protectores.

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia celebrará sesión de junta general extraordinaria mañana, a las diez de la mañana, en su domicilio social.

El Circulo Liberal del distrito del Teatro convoca a los señores socios a junta general extraordinaria, con carácter de urgente, mañana día 30 del corriente, a las 9,30 de la noche, para tratar asuntos de régimen interior del Circulo.—El vicesecretario, S. Monzó.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia celebrará sesión ordinaria pasado mañana, a las seis y media de la tarde.

Por asuntos periodísticos ha marchado esta mañana en el expreso de la Ciudad Condal con dirección a Castellón de la Plana, el gerente de "La Opinión", de Madrid, don Julio Romeo.

Llegó en el expreso de Madrid el gerente de "Taurina", de Albacete, don Enrique Tebor.

Siempre

Los deportes

Cartas deportivas

Los resultados sorprendentes del campeonato levantino. El Levante empata con el Valencia, y el Gimnástico se adjudica los puntos por un goal conseguido, acabando el partido

Antes de empezar la tarea semanal, queremos que puntualizar, porque seguramente a todos nos conviene. Un servidor de ustedes, Estil, Da-

Esto, como afirmación, que para el tanto monta uno como otro, y que el último término me tiene sin cuidado que uno de todos sea el que suba más alto.

Finalmente, siempre, siempre, procuramos que en nuestros comentarios a la justicia de la realidad, los señores, será inexacto decir que hoy por hoy es el Valencia F. C. el equipo más completo de Valencia?

Para los deportistas (?) de última hora la parecerá esta aclaración. El equipo más completo de Valencia es el equipo más completo de Valencia.

Marco, sin hacer nada en toda la tarde, porque tú sabes muy bien que no es ese su puesto; sin embargo, tan to él como Aurelio, pasaron muy bien.

Un terreno de juego magnífico; medidas excelentes, 103 por 67, y un graderío rodeando el campo (en construcción), capaz para seis mil espectadores.

Como verás, en toda la región ha tomado un incremento formidable este del fútbol.

Seguramente recordará, en aque los días que antes de marchar estuve en Castellón, en el antiguo campo del Deportivo.

Pues bien; hoy, como te digo, después de este magnífico campo, existe otro del S. C. Castalia, también magnífico.

Yo me trasladé a la vecina ciudad en un tren especial que formó el Gimnástico, y en el que iban llenos de entusiasmo unos cuatrocientos socios.

Como te digo antes, el campo me causó una grata impresión. Me aposenté en una cómoda localidad, de donde pude ver todas las incidencias del match.

grana consiguió la victoria en forma tan rápida, que seguramente por su rapidez no fue lo aplaudida que debió ser.

Un pase raso de Calvo desde el extremo, que recoge Molina y shoota fuerte a la puerta de Alanga, pasa por los pies de Silvino, y tan solo éste desvia el balón, única forma de conseguir el goal, puesto que Alanga, excelentemente colocado, aún le da a tocar el balón.

Entre Archiles y Montero se estableció desde los primeros momentos un duelo, acabando con una patada y un solemne bofetón, y seguramente no habría reprise al salir del campo impedidos por la fuerza del mandato arbitral.

Seguramente que al saber que, tan to Silvi como Aurelio perdieron dos ocasiones clarísimas de marcar tan to, puesto que se encontraban solos frente a Alanga y tiraron el balón a las nubes, no se lo perdonarás nunca.

El mejor del trío defensivo, fue Civera.

Molina, en la primera parte, completísimo, atacado. ¿Te extraña? Pues sí, atacando.

Montero en la primera parte muy bien, pero por Dios, ¿cuándo vamos a dejarlos esas marrullerías?

Marco, sin hacer nada en toda la tarde, porque tú sabes muy bien que no es ese su puesto; sin embargo, tan to él como Aurelio, pasaron muy bien.

Un terreno de juego magnífico; medidas excelentes, 103 por 67, y un graderío rodeando el campo (en construcción), capaz para seis mil espectadores.

Como verás, en toda la región ha tomado un incremento formidable este del fútbol.

Seguramente recordará, en aque los días que antes de marchar estuve en Castellón, en el antiguo campo del Deportivo.

mos de hacer resaltar las figuras de Puig, Mario y Casanova, y no deben de tomarse estas líneas como motivo de envanecimiento, sino como estímulo para procurar perfeccionarse, poniendo para ello todas sus fuerzas y amor a su Club, que ayer demostraron tener al no dejar su juego un instante, a pesar del gran esfuerzo que realizaron.

Los goals fueron conseguidos uno en cada tiempo. El del Valencia fue el primero, siendo Montes el marcador, que al recibir un pase de Esteban, efectuó una de sus características arrancadas, llevando el balón desde medio campo sorteado a sus contrarios, hasta que lo depositó en la red.

En el campo de los blanqui-negros hubo un lleno de los grandes, teniendo que colocar el cartelito de marras en taquilla. Se han realizado reformas de importancia, que le colocan a la altura de los mejores, pues ha sido rodeado de soberbio graderío, que fue ocupado completamente. Felicita mos a la directiva del Club del Grao, tanto por las reformas que ha introducido en su terreno, como por la energía actitud adoptada con cierto jugador de su primer equipo.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Levante: Martínez; Dasí, Pallás; Gonzalo, Puig, Mancha; Ricart, Mario, Pons, Suñy y Casanova. Valencia: Mariano; Llovet, Simarro; Esteban, Hipólito, Sirvent; Porcal, Cubells, Moñtes, Granell y Cor dellat.

El árbitro señor Lerrañaga, del Colegio del Centro, tampoco nos enseñó nada nuevo en su debut en nues tros campos. Solo demos de consignar en su favor la imparcialidad con que procedió.

Por la mañana jugaron los equipos reservas y terceros, venciendo por uno a cero, los terceros del Valencia, y empatando a dos, las segundas.

Resultados técnicos en el Grupo (B) España, 3; Burjasot, 1. Stadium, 1; Baucario, 0. Benimamet, 2; Europa, 0. En Cartagena, el equipo titular venció al C. N. de Alicante, por cuatro a cero.

Con este resultado vuelve la incógnita sobre el futuro campeón de la sección Sur.

¿Una solución a lo del Valencia-Gimnástico? La "Correspondencia de España", en su sección deportiva, se ocupa extensamente sobre lo sucedido en Valencia en el partido de campeonato jugado el domingo 21 entre el Valencia F. C. y el Gimnástico, y que, como saben nuestros lectores, dió fin con un empate a dos goals, habiéndosele anulado, al primero de los citados Clubs, un penalty de los tres con que fueron castigados los gimnásticos.

Dicha solución consiste, sencillamente, en jugar los dos Clubs inter sados media hora más de partido, ti rándose, antes, el penalty que equivo camente le fue anulado al Valen cia, por haberse adelantado un jugador de este equipo antes de tirarse el golpe.

Inauguración de un autódromo en Sitges BARCELONA 29, 15'30. La copiosa lluvia que cayó en las primeras horas de la mañana retrajo numeroso público a la inauguración del autódromo de Sitges.

Mejoró el tiempo después y la p'sta ofrecía imponente aspecto; calculándose en más de 1.000 los automóviles que fueron de Barcelona a Sitges.

A las 8'50 llegó el Infante don Alfonso, que representaba al Rey, al apeadero de Terramar, siendo recibido por las autoridades, y rindiéndole honores un escuadrón de Treviño con estandarte.

A las tres de la tarde marchó su al teza a Barcelona, donde en el apeadero de rúcia fue recibido por el Alcalde señor Alvarez Capra.

En Barcelona Resultado de los partidos de ayer: Barcelona y España, dos a cero el Español. Unión Sportiva de San y Marti-nene, dos a cero. Aveny y Athletic de Sabadell, tres a uno. Gracia y Badalona, tres a uno. En Sabadell jugaron el Europa, que hizo cinco goals, y tres el Sabadell.

En Tarrasa, el Lucetum y el Tarrasa, haciendo éste dos goals y uno el Lucetum.—Joaniquet.

En Madrid En la Ciudad Lineal se jugó un partido entre el Real Madrid F. C. y el Athletic Club. Ganó el primero por dos goals contra el segundo.

En provincias ALGECIRAS.—El Algeciras F. C. tres, y el Deport, cero. CÁDIZ.—Real Betis, tres, contra uno del Español, de Ceuta. SANTANDER.—Serie A. Empatados Unión Montañesa y Gimnástico de Torrelavega, serie B. El Racing obtuvo cinco, contra dos del Cultural. HUESCA.—Se suspendió el partido a consecuencia de haberse fracturado una pierna uno de los jugadores.—Mencheta.

BUZON Al leer en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA del viernes último una petición para que el dignísimo Alcalde haga arrancar el bordillo que a la entrada de la calle Cívica dificulta el tránsito, he pensado utilizar esa sección, tan acertadamente creada en ese popular periódico, para solicitar de la primera autoridad municipal una medida igual para la calle de las Comedias. En dos trozos, difícil allí el bordillo—restante de la retirada de las casas,—el tránsito de coches y autómóviles. Si el señor Arístides ordena se la urbanización de la calle de las Comedias en este pequeño detalle, se lo agradeceríamos muchos vecinos y transeúntes.

El Cardenal Benloch en Chile De Santiago de Chile comunican por el cable que el día 26 del corriente se celebró en el ministerio de Relaciones una recepción de gran gala en honor del Cardenal Benloch, a la que asistieron todo el elemento oficial y las personalidades más salientes de Santiago.

En esta recepción el eminente purpurado y el ministro de España fueron condecorados por el Gobierno chileno con la cruz del Mérito.

Por la noche se celebró el banquete de despedida en el convento de la Merced.

El sábado 27 a morzó el Cardenal en la embajada norteamericana, donde se reunieron Prelados, ministros y personas distinguidísimas de la capital.

El mismo día se celebró en el Club de la Unión un brillantísimo homenaje en honor del Cardenal Benloch y de las personas que componen la misión española, organizado por lo más distinguido de la sociedad chilena, y a él concurrieron, sin distinción alguna de color político, numerosas representaciones de la milicia, la magistratura, las artes, el comercio, la industria, etc.

Más tarde se verificó un banquete, presidido por el presidente del Senado, el cual, al ofrecer el homenaje al Cardenal Benloch, tuvo frases muy halagadoras para España, el Rey don Alfonso y el Cardenal. Este contestó improvisando un elocuentísimo discurso, en el cual expresó en nombre de España, del Rey y del Papa la gratitud que siente hacia Chile por las manifestaciones de respeto y simpatía que se le han tributado desde que puso el pie en el territorio de la nación.

El padre Rabaza, accediendo a las reiteradas instancias de los comensales, habló también, pronunciando una elocuente y vibrante alocución, en la cual entonó un canto a la madre patria.

Gobierno civil A la larga lista de nombres que hemos publicado adhiriéndose y contribuyendo con 25 pesetas al banquete en honor del general don Balbino Gil Dolz del Castellar, hay que añadir los siguientes: Marqués de Serdañola, don José Grollo, presidente Ferial Muestrario; doctor don José Casanova Dalfé, y un incógnito.

El importe del banquete, como recordarán nuestros lectores, se destinó a la Asociación Valenciana de Caridad.

La Sociedad cooperativa La Aurora ha remitido al Gobernador 38 pesetas con destino a los pobres.

El señor Dolz del Castellar ha oficiado al presidente de dicha entidad dando las gracias en nombre de los necesitados.

COMICOS y danzantes APOLO Después del beneficio de Blanquita Suárez, que fue un éxito rotundo y demostró las legítimas simpatías que tan buena artista tiene, ha habido tres debuts, que han concluido stímicamente al público, Conxelo Piquer, Pilar Verti y Mary Wieden, son tres artistas que verdaderamente atraen por su exquisito arte.

Mary Wieden es una artista de formas esculturales, de una gracia especial en el ritmo y que domina de tal modo el arte coreográfico, que hoy puede decirse que es una de las estrellas más aplaudidas, y que en su actuación le acompaña siempre el éxito más rotundo.

Fue muy aplaudida, teniendo que, a petición del público, interpretar algunos bailes modernos, en los que su éxito fue todavía mayor.

TRIBUNALES Crimen pastoral En el pueblo de Buñol ocurrió el día 27 de diciembre del pasado año un suceso sangriento, que impresionó vivamente al vecindario.

Daniel Rodríguez Fuster tuvo relaciones amorosas con Amparo Pallás Criado, y según parece, ésta las terminó por consejo de sus padres, quienes querían casarla con otro mozo del pueblo.

No conforme el Daniel con esta decisión, requirió varias veces a la chica para que reanudara las relaciones, y como ella se negó, el día de autos, después de invitarla de nuevo a casarse con él, la emprendió a puñaladas, infliriéndole 18 heridas, que acabaron con la vida de la desgraciada Amparo.

Este es el hecho que ha venido hoy a fallarse en la Audiencia.

La vista del proceso esta señalada para tres días por el excesivo número de testigos que hay citados.

Intervienen en ella el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo, como acusador privado don Eduardo Lagraria, y como defensor don Emilio Borsó.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia su Caja de Ahorros Plaza de Emilio Castelar, 18 Ofrece a usted El máximo de garantías. El máximo de facilidades. Intereses: 3'25, 4 y 4'50 por 100 Horas de oficina: De 10 a 1'30 y de 4 a 6.—Los domingos y días festivos, de 10 a 12

INVENTO MARAVILLOSO para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA LA CARMELA; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole brillo y suavidad. En acción es bebida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con el mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador.—Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—Autor N. López Caro, Santiago de Galicia.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones BA-TA-CLAN :: Empresa Ripoll Hoy noche, a las 9'30, COLOSAL PROGRAMA DE VARIETES EXITO - EXITO de la estrella coreográfica MARIBEL Ultimas funciones de la troupe SASCHE MORGOWA NUEVE BELLAS SEÑORITAS, NUEVE

Una salvajada Ayer iba por la calle de Sagunto una mujer llamada Raimunda Gómez Traizo, de 28 años, casada, habitante en la Travesía de Moncada, número 19, bajo, la cual llevaba en brazos a una hijita suya de 13 meses, llamada Luisa Jativa, cuando junto a ella pasó un beodo, quien, sin mediar palabra alguna, empujó a la pobre mujer sobre un carro que en aquel momento pasaba, conducido por Antonio Cuñat.

La desgraciada Raimunda y su pequeña fueron arrojadas por dicho vehículo, resultando con heridas en la cabeza y fractura de huesos, contusiones en la mano izquierda, erosiones en el codo del mismo lado y ligera conmoción cerebral, y la criatura con lesiones y escoriaciones en el codo y antebrazo derechos.

En la casa de Socorro del Museo, donde fueron conducidas en el mismo carro, calificaron su estado de pronóstico reservado, siendo trasladadas después al Hospital para su completa curación.

El salvaje beodo no fue detenido. ¡Ese futbol callejero! Por jugar al futbol en un campo existente en Patraix se cayó ayer el muchacho de 13 años Juan Martí Moliner, domiciliado en la calle de Fresquet, número 9, bajo, quien resultó con la fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo.

Curado en el Hospital, le fué calificada la lesión de pronóstico grave. Desgracia En el dispensario de Ruzafa fué asistido ayer el joven Miguel Calvo Sebastián, de 17 años, dependiente, habitante en la calle del Clero, número 19, que a consecuencia de ir montado en una moto que conducía un amigo de su principal, tuvo la desgracia de meter el pie derecho en la rueda, produciéndole una herida contusa y fractura del tercer metacarpiano, más erosiones en los restantes dedos.

En un carro propiedad de Francisco Pampló fué conducido a dicha casa de Socorro. Estafa Practicadas las diligencias oportunas, podemos decir que el suceso que con tanta reserva llevaba entre manos el juzgado de San Vicente, se refería a una importante estafa de unas 50.000 pesetas, por operaciones mercantiles en la embarcación de cebollas.

También hoy se ha presentado en el juzgado del Mar otra denuncia por igual motivo contra varios comerciantes de cebollas.

Corporaciones "LA FRIGORIFICA", S. A. Aviso Se convoca a los accionistas a Junta general extraordinaria para el día 8 de noviembre próximo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, para tratar de la modificación del párrafo final del artículo 22, interpretación del artículo 30 de los Estatutos y ampliación del capital social.

Valencia 29 de octubre de 1923.—El presidente del Consejo de Administración, Esteban Domingo. Regimiento cazadores de Victoria Eugenia, 22 de caballería El día 15 de noviembre próximo y hora de las diez de la mañana y en el cuartel que ocupa este regimiento, se venderán en pública subasta siete caballos de desecho, siendo de cuenta de los compradores y prorrateo entre los mismos el importe de este anuncio.

Valencia 29 de octubre de 1923.—El Comandante Mayor, Alfredo García Ortiz. RELIGIOSAS SANTOS DE MAÑANA.—San Alonso Rodríguez y San Victoriano. Misa y oficio de la Feria III, con rito simple y color verde. CUARENTA HORAS.—Continúan en San Miguel. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CorTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia. Cultos para mañana: En la iglesia de San Miguel y San Dionisio, y en la de Santa Catalina marítima, continúan los novenarios a San Rafael Arcángel. —Los ejercicios del mes del Rosario, en todos los templos, a las horas ya sabidas. EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160. INTERESANTE La fábrica «UNION ESPAÑO-LA» de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de terrenos o solares, carreteras y caminos. Para informes, dirigirse a agencia "Unión Española" Barcas, núm. 13. Eslava Hoy, a las 9'45 noche. Función popular EL ARDID Mañana, MODA A las 6 tarde y 9'45 noche: La señorita Angeles Cine Moderno Salón de moda LOS MEJORES PROGRAMAS HOY GRAN ACONTECIMIENTO Estreno de la superproducción alemana de 3.000 metros en cinco partes. :: Tierra :: de expiación Atrevidas escenas. SENSACIONALES LUCHAS ENTRE ELEFANTES CAMELLOS LEONES TIGRES SERPIENTES COCODRILOS y otros ejemplares zoológicos. LO MAS EMOCIONANTE DE LO CONOCIDO Completarán la sesión otras novedades. Precios de costumbre. Muy pronto: LA CATÁSTROFE del JAPÓN Después: Gran partido de FOOT-BALL entre Valencia F. C. y Gimnástico F. C. y la mejor serie francesa estrenada LA HIJA INDÓMITA 14 episodios de suscripción sin límite. CARTELERIA Para hoy APOLO.—A las 6 y a las 10: Beneficio de Ramper y despedida de todos los artistas. Sinfonía, Conxelo Piquer (bailarina), Pilar Verti (sopranista), Mary Wieden (bailarina), Blanquita Suárez (sopranista) y Ramper. RUZAF A.—A las 9'45: La Viejecita y La Montería. ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 9'45: Función popular. El ardido. OLYMPIA.—Grandes sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9 noche. LIRICO.—Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde a 12'30 noche: MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.—Tierra de expiación. BA-TA-CLAN.—A las 3'30 tarde y 9'30 noche: Sesiones de variedades. CINEMA GINER.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. Para mañana APOLO.—A las 10: Debut de la compañía de Rafael Ramirez, Los frescos. ESLAVA.—Compañía de comedia.—Moda.—A las 6 y a las 9'45: La señorita Angeles. MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. «Tierra de expiación».

Las corridas de ayer

Tres "chés," y los ires buenos

La actuación de los tres toreros valencianos fué en la corrida de ayer francamente favorable para ellos, y el público quedó complacido. No hubo más que un momento de escándalo, cuando el público aplaudió con entusiasmo la faena de Chaves en el quinto toro, pero en los demás no se dió el caso de protesta y si el de agrado, pues los tres chés pusieron a contribución su buena voluntad y salieron dispuestos a que se les aplaudiera.

El ganado fué de don Esteban Herández, y no se distinguió, en conjunto, por su bravura, y si a ello se une que de la visual estuvieron bastante deficientes muchos de ellos, se comprenderá que no hubo motivo para que se consiguiera el máximo lucimiento.

Fué foguado el cuarto. Manuel Martínez salió a torear en primer y después de varios días de guardar cama; ello no obstante, se sobrepuso a su dolencia catarral, y en el primero, que era un novillo nervioso que buscaba, le dibujó cuatro lances a la verónica y se apretó en un quite.

Cuando llegó el momento de emplear el trapo escarlata, el bicho se revolvió y buscaba, y Martínez reali-

zó una faena eficaz y encañada, para dar una buena estocada, atacado bravamente. Sacó el estoque con la mano y tubo descabello y palmas.

Mañana de bravura le resultó su segundo, al que hubo que foguete, y a pesar de huir desde el principio, lo buscó Martínez v. obligándole, le dió varios lances excelentes, haciéndolo todo el torero, que consintió un porción.

Para más bromas, el bicho no se veía por el lado derecho. Con la muleta tuvo Martínez el acierto de alillar pronto y bien, sobresaliendo algunos pases.

Con la espada dió media estocada aguantando, y media buena, siendo muy aplaudido, y saliendo a los medios.

Fué una tarde muy igual para el torero de Ruzafa, que sostuvo dignamente y sin perder nada, su buen cartel.

Chaves se decidió a confiar con los toros, y el éxito le comió a continuo. Si a un torero de facultades y de arte le echa unas gotas de valor, no hay discusión posible; ese torero triunfa a continuo, se coloca rápidamente y sus actuaciones son seguidas de clamorosos éxitos.

Y como en Chaves se reúnen hoy esas condiciones, de ahí que el público comulgara entusiasmado el precioso quite de su primer toro, modelo de suavidad, y después la faena del quinto, en que hubo arte, valor, elegancia, dominio y pajolera salsa, y

toro ancho, bien, sin forzar la nota y con una naturalidad grande, y en los pases de todas marcas que ejecutó, les imprimió el sello de lo más torero, y en otros pases, valor; digámoslo uno con las rodillas en tierra y otro girando, llevando el cuerno pegado a la faja.

Matando se le vió valor y ataco con la decisión necesaria en sus dos bichos. En resumen, que Chaves ha cambiado, y pisa el terreno de los toreros de pundonor, para bien suyo y satisfacción de los aficionados.

Que Jiménez no haría mal papel, estaba descontado.

Tomás, desde los primeros lances hizo ver que veía rabioso de palmas, y le fueron prodigadas en justicia.

La faena con la muleta en su primer toro fué de torero macho, pues lo hizo todo por el bicho, al que toreó con agallas. Entró a matar por derecho y dejó una estocada que, matando al toro, motivó muchos aplausos y salida a los medios.

En el segundo fué evacionado al muletear, pues demostró que hay en él cantidad de torero valiente y artista, y su actuación fué muy celebrada, satisfaciendo su labor, máxime cuando su alejamiento por enfermedad, de las lides taurinas, pudieron, cosa que no ha sucedido, hacerle perder cartel.

En quites realizó, entre otros, dos muy aplaudidos, y repitió que Jiménez ayer se codeó dignamente con

sus compañeros, siendo el buen torero que los aficionados desearan.

Con los pases, Carranza; bregando, Alpagaterito, Puñtero y Matheguito.

Y hasta el domingo que viene, en que se dice será la última de la temporada, y en ella actuarán meno a mano Martínez y Chaves.

TONICO ALAMARES EN MADRID

Con tiempo desapacible, amenazador de lluvia, celebróse ayer una corrida de novillos pertenecientes a las ganaderías de Bueno y Gallardo, que, en general, cumplieron.

Alternaron en la lidia los diestros Pastoret, Sagasti y Salas, éste debutante, de Zaragoza.

La entrada, en la sombra es más floja, pero en cambio en el sol no hay vacía una sola localidad.

PRIMERO.—Negro, de Bueno. Pastoret lancea con más voluntad que lucimiento.

Sagasti se aprieta en un quite. La faena del madrileño se limita a unos mancebos movidos y distanciados.

Entrando a toro abierto, deja una estocada contraria y atravésadilla.

Hay nuevo trasteo y remata con otra estocada caída y tendenciosa.

SEGUNDO.—Negro, salpicado, de Salas.

Sagasti lancea por verónicas con quietud y dominio.

Nada vemos en el resto de la lidia

de este toro, hasta la hora de la muerte. Sagasti hace una faena voluntariosa y en algunos momentos lucida.

Pincha en hueso repetidamente y remata con una estocada muy buena. Se le tributó grandes aplausos.

TERCERO.—Negro zaino, de Gallardo.

El debutante zaragozano demuestra bastante estilo con la capa, parando y desenvolviéndose con soltura.

Coge los rehiletes y coloca un par al cuarteo aceptable, y luego un solo palo en buen sitio.

Su faena es atropellada, nerviosa, pero sin que por ello deje de traslucir que es un aceptable muletero y que con algún entrenamiento puede llegar a ocupar un lugar preeminente.

Mata de una estocada en su sitio.

CUARTO.—Negro bregado, de Bueno.

Es muy feo de lámina y escurido de carnes, por lo que después de algunas protestas, se le retira al corral.

CUARTO bis.—Negro, soberano. Pastoret no consigue lucirse con el capote, e intenta rehiletear, sin conseguir clavar más que un solo palo.

Su faena es movida. Mata de una estocada baja.

QUINTO.—Negro, de Gallardo.

Sagasti nos alegra un poco con varias verónicas de estilo clásico.

En la faena ratifica nuestro criterio.

Mata de un pinchazo y una esto-

cada entera. Se le aplaude reiteradamente.

SEXTO.—Berrendo en negro, de Gallardo.

Se encienden los focos y comienza la desbandada de público.

Sala lo despaucha atropelladamente, haciéndose cargo de que el público desea terminar cuanto antes.

Suponemos que ésta será la última corrida de la temporada, y que la empresa no se expodrá a celebrar otra para distracción del personal de la plaza y cuatro amigos.

ESPADITA EN BARCELONA

Dos toros de Rincón, rejoneados y estoqueados por Cañero, y cuatro de Flores, para Márquez y Ventoldrá, que confirma la alternativa.

La entrada un lleno. PRIMERO.—Cañero clavó un rejón. Después puso banderillas al caballo, dejando primero un palo. Luego dos pares estupendos y un gran rejón. Se apció, y, sentado en el estribo, dió varios pases y media que bastó. El público ovacionó a Cañero y pidió música. Oreja y rabo. Toreó a caballo maravillosamente.

SEGUNDO.—Clavó dos veces sin romper y puso luego un rejón en los bajos; que tumbó al toro.

Comienza la lidia ordinaria. PRIMERO.—Vemos un quite superior de Ventoldrá, y otro también muy bueno de Márquez.

Márquez le cede los trastos a Ventoldrá, y éste, después de brindar de adornada y valiente. (Ovación y mucho entusiasmo.) Señala un pinchazo en la oreja y media estúpida, metiéndose se con galas. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—Rebrincando y de mala manera, toma cinco varas por dos caídas y un caballo.

Ventoldrá le devuelve los trastos a Márquez. Este muletea a dos dedos de los pitones con gran seguridad que basta.

TERCERO.—Márquez le obsequia quites están muy bien ambos matadores, especialmente Márquez, que hace un quite precioso. Después coge los pases y entra tres veces al caballo, dejando un par caído la primera vez, un paio la segunda y un par sobe-bio la tercera. Con la muleta empieza con un gran pase de rodillas; quiere dar otro, pero el toro no accede. Se levanta y torea por naturales de pecho enlazados con un maestro. Valiente como un acero, deja una corta, y luego una entera, en la ma-na cruz, jugándose la vida. (Ovación y vuelta al ruedo.)

CUARTO.—Ventoldrá pasa de muleta con verdadera valentía, y después de un buen pinchazo, da media superior, que basta. (Palmas.)

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate RAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazon (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Higado, de las Vias Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras vari-cosas, las Ulceras del Estomago, el Estreñimiento, etc.

«Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busguemos otra. Dios a puesto en la naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos.» Monseñor KNEP.

NADA MAS QUE PLANTAS!

Dirijase personalmente o por escrito a:
LABORATORIOS BOTANICOS, Y MARINOS
 BARCELONA, V. BARRALLOA
 Ronda S. Pedro, 11. Historiador Chabás, 1, entlo,
 y le será enviado gratis y franco de porte a vuelta de correo un método conveniente, explicativo y completo.

JAQUECAS



Esta afección tan dolorosa como penosa tiene por consecuencia el estreñimiento. Siempre hay la esperanza de que desaparezca si en primer lugar uno impide que se declare el estreñimiento. La evacuación intestinal se operará con toda seguridad por los Polvos de Cassia RICHELET

Laxativo ligero, purgativo suave, de sabor agradable, no provoca cólicos, a todos les convienen sin que haya que modificar las ocupaciones en manera alguna.

De venta en todas las farmacias. Laboratorio Richelet, de Sain, 6, rue de Beliori, Bayonne (B.-P.) Francia.

HIJO DE JOSE AGUIRRE MATIOL

Grado de Valencia

Servicio mensual Para New-York y Habana FLETES REDUCIDOS

El nuevo y rápido vapor español "Aldecoa"

llegará y saldrá fijamente el día 30 del corriente.

Para fletes y demás detalles de carga, a su consignatario, Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapa, núm. 15, teléfonos 3.257 y 8.167.

EL CAJAS

Sin esforzar mucho su bolsillo puede tener bien conservada su ropa, comprando un ARMARIO ROPEO (sin luna), de construcción moderna, en madera de haya (nada de chapá), que ofrece la fábrica de

MUEBLES "BARGUES" (Sección de muebles baratos) POR 150 PESETAS

Además pueden poseer: de 15 pesetas en adelante mesas de comedor; de 19 en adelante mesitas de noche, con piedra, etcétera, etcétera.

También encontrarán con mucha ventaja: Camas torneadas inglesas, japonesas y lotes completos en esta sección de muebles baratos.

Fábrica: calle de Azacárraga, 37, junto estación de Manises; travía más próximo núm. 7, en dirección Matadero Valencia



La mejor pesca.

Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua colónica, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 8'00 pesetas, según frasco.

Ultimas creaciones

Productos serie IDEAL: Acaña, Mimosa, Ginebra, Rosa de Jerico, Admiration, Matinal, Chypre, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Olivo, Muguet, Violeta, Jazmin, Jabón 8.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 8'00 pesetas, según frasco. Esencia para el cabello 18 pesetas, frasco con estuche

Cortés Hermanos, Sarría, (Barcelona).

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados.—Garantía de seriedad absoluta.

SUCURSALES:

Calle Pascual y Genís, núm. 19.	Teléfono 18	(Antigua casa Vila, Panderola).
Pl. y Margall, " 99.	" 711	" La Fúnebra (a).
Colón, " 51.	" 464	" M. Rico, New (vernal).
Barcas, " 24.	" 989	" Pau y Borrás (a).
Plaza Almela, " 61.	" 164	" Vicente Cruz
Calle Avelanas, " 21.	" 164	" M. Prats, La Sola (a).
Caballeros, " 8.	" 164	" Liadró y Camp.
San Vicente, " 172.	" 1038	" Liadró y Camp.
Estimables Vieja, " 18.	" 262	" Ismael Mora.
Gracia, " 5.	" 262	" Ramon Martí.
Gracia, " 6.	" 262	" José Ledó.
Gracia, " 11.	" 262	" José Mares.
Gracia, " 10.	" 262	" Estanislao Novillo
San Miguel, " 11.	" 136	" Pascual Campes.

CABAÑAL:

Escalante, " 7.	" 3.274	" Rafael Ruiz,
Escalante, " 8.	" 3.274	" José Ferrer,

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1.088, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 68, teléfono 764.

Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía.

Servicios enllobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

A comer bien y barato!!

EL CABALLO DE ORO

Restaurant económico

ABONOS MENSUALES DESDE 90 PESETAS

Todos los días pesca valenciana.

Todas las noches, los ricos caballitos de oro, a 1'10.

Panecillo con lomo, vino y postre, 0'75; hasta las tres de la madrugada.

El Caballo de Oro, Ribera, núm. 34.

— SEÑORAS: Para vestir de seda — con elegancia y economía

visiten ustedes los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento.

Allí encontrarán, por 20 ptas. un corte de bata, seda estampada, doble ancho, última novedad. Por 10 ptas. corte de bata de stamin, doble ancho, estampado, gran moda. Crespones seda dobla, ancho estampado, a 13 ptas. metro; por 17'50 un corte de bata bengalina, seda doble ancho; por 25 ptas. un corte de bata, seda negra. Fiel seda, doble ancho, negro y ocolores, a 11 ptas. Crespones seda y popeline, a 4 ptas. metro. Crepé marroceín inglés, a 8 ptas. Duquesa, seda, doble ancho, para traje y gabanes, a 10 ptas. metro. Sedas crudas, desde 8 ptas. metro. Crepé marroceín, satén, granadina, gasas de seda, glaseas, rasos negros y ocolores, a precios baratísimos. Cubrecamas, damasco seda, a 80 ptas. Cortes traje de lana, fresco, estamora, muselina, para caballero, desde 15 pesetas. Completo surtido en tricos, punto seda, a precios baratísimos. Sábanas, a 5 ptas., y cortes de colchón, a 10 pesetas. Trajes piso, a 5 ptas. docena. Banderas valenciana y española, para adorno de calles y balcones. Mosquiteros de toldo y pabellón, a precios de fábrica. Fraelana lana para traje baño, a 2'50 pesetas.

Almacenes de Saldos, calle de la Sangre, número 51, frente al Ayuntamiento.

Esta casa no tiene sucursales.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bariles, escarpates, bacias, puertas de cristales acristaladas, mesadadores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 48.

Maria Ivorra
 Profesora en partos y practicante en Cirugía menor. Asistencia a partos, tratamiento de las enfermedades propias del embarazo y la matriz, con arreglo a las prescripciones de los señores médicos. Inyecciones, Sangrías, Masaje ginecológico.

Cuarte, núm. 52, 2.º

Horas de consulta, de 3 a 5. Gratis a los pobres, lunes, miércoles y viernes, de 5 a 6 tarde.

Venta de fincas

Vendo pisos en las calles de Francisco Sempere, Sanchez Beragón, Baja, Muela, Cubells, Jesús y Torno del Hospital, y casas en las calles de Yañez, García, Alta, Baja, Jordana, Pizarro, Oliscar, Oriol Amorós, San Martín, Lauria, plaza de Tetuán y otras. Me encargo de la compraventa de fincas.

Fernando Martí, Ausias March, 4, entrevisita, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Muebles económicas

Despachos completos por 550 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, un mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR "CON VINCENTAL". Pidan CATALOGOS

Brisa S. A. Mar. 8.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Hernán Cortés, 21, principal, derecha. de 10 a 2 y de 4 a 8.

Leña

superior para hornos y cocinas, a 3 pesetas quintal. Muñits y H. de Alba, Avenida del Puerto, 123, teléfono 947.

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS

DB

RAFAEL BARRIOS

Carmen, 15. Teléfono 128. Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

Lea usted

la lista de los PRODUCTOS "ATLANTIC", que seguramente le interesará alguno. Los encontrará a la venta en todas las droguerías

Pastillas. Atlantic
 Descolorante. Atlantic
 Brillantina. Atlantic
 Polvos de Talco Atlantic
 Crema. Atlantic
 Azulete. Atlantic
 Limpia metales. Atlantic
 Naftalín Paper. Atlantic
 Tinta. Atlantic

Los mejores colores sólidos para teñir en casa.
 Para volver a su color primitivo todas las prendas de cualquier color y clase que sean.
 Para suavizar y conservar el cabello. Muy perfumada.
 Para la piel, espedaduras, etc. Lo mejor para los niños.
 Para el calzado. Da brillo y flexibilidad a la piel.
 Para la ropa. Mny concentrado y perfumado.
 No corroe y da un brillo muy intenso.
 Seguro contra la polilla. Adaptable a todas formas.
 En rojo y negra azulada. Muy fluida; se disuelve en agua fría.

Todos estos artículos son de primera calidad

Durante estos días, exposición en los escaparates de

S. A. GARCÍA, Droguería de las Barcas, Moratín, 27
 E. GORÓSTEGUI, Droguería de la Luna, Mercado, 72

VALENCIA

Seguros Mútuos

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

SARNA

Antiséptico Marti, el único que cura sin baño, frasco, 3'25 pesetas. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apagan a los pobres. San Fernando, 24; Contad y Compañía, Absco, y la misma.

Venta de pisos

en las calles de la Paz, Pizarro, Jerusalén y Quedo, (algunos libros de inquilino).

Plantas bajas

propias para industrias y establecimientos en las calles de Pizarro, Polayo, Jerusalén y Quedo. Informar en Maldonado, núm. 5, de 9 a 11 y de 8'30 a 5.

Pisos artesonados

Sotallados hasta 300 metros en todo paraje. Perforados y vapor. 39 cants Matal Borrell, 21, primer.

Caridad

La solicita una pobre señora enferma para el trabajo, que cuenta con medios para poder mantenerse. Calle del Primado Reig, 12, portico.

Practicante

Ir secciones, ventosas, masaje, correa eléctrica, lavados y curas de vagina y matriz, melos secos de cura de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 1, 10 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los lunes y domingos. Servicio a domicilio, también, por Daniel Navarro, Arzobispo de Havoral, 22, primer.

Contable

Con referencias, buena forma de letra y probada práctica comercial se desea sólo por las tardes, de tres a siete. Ofertas por escrito, con foto clase de detalles a R. Masori, Plaza Pizcueta, 24, bajos.

PÉRDIDA

Se ruega a la persona que se ha encontrado tres dólares de los Estados Unidos, de la serie N.º 20.245 del primer sorteo, se sirva presentarlos en la calle Santo Tomás, núm. 21, 2.º planta, gratificar y quedará agradecido, pues caso de salir premiados, no se pagará.

Empleado

práctico en seguros, ramo de incendios y accidentes, se desea para el despacho de un productor. Dirigir ofertas por escrito, indicando referencias y pretensión a José Ferrer, Félix Pizcueta, 24, bajos.

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia

Para BUENOS

El vapor SAINT MARC del mes de octubre, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6.

LINEA DE VAPORES

Servicio rápido

CABO BLANCO salida de esta plaza el día 31 del actual para Alicante, Málaga, Bonaire, San Vito, Villagracia, Coruña, Santander y Bilbao.

Admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: HERRERA Y CAÑAS, S.º, 2, entrevisita, 1.º. Grta. Muelle Posante (Caro).

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS

DB

RAFAEL BARRIOS

Carmen, 15. Teléfono 128. Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.